

家有儿女·

爸妈听我说,我不是故意当剩女的

尹想



爸爸妈妈,要是我说,万一我要晚几年结婚,先别急,我是说,如果,可能。你们看,养大我不容易,这么些年,我也没少挨打,你们的掌上明珠我已经 25 岁了(这年龄又给您二老插一刀),至今也还没出现个慧眼识珠的主。我在努力了,街上凡是我觉得长得像您女婿的,我都想跟进一步,可人家边上总有个臭丫头挽着。您二老从小教育得好,别人的东西不该打主意,我也就割了爱了;如果有个我看上的又肯娶我,我买明天的票回家收拾细软去。但万一,我说万一,往后的一年、两年、五年内,这命中给我配好的那男人,也和我一样不识方向,至今始终与我反道而行,您二老千万不带着急的啊!不着急,不着急,地球是圆的,我俩保不准哪天就不小心撞了个大满怀。

爸爸妈妈,我知道,咱老家

的谁谁谁比我还小几个月呢,儿子都抱上了。和我青梅竹马老拖鼻涕那傻小子,也张罗着订婚了,二老碎碎念得我耳朵都快起茧了!给二老支一招:以后类似喜事就别去参加了。我高考考不好那会儿,人家谢师宴你也爱凑那热闹,丢了面子,回来心里抹不直,逮大小事就找茬训我。看看人家卓小她、侯小她,人家够水灵吧,发育比我还好,人还没对象呢,以后就跟她们爸妈玩,甭去搭理那些抱个孙子显摆的,多伤身伤神啊!

爸爸妈妈,我们这些个闺女,也确实是蜡烛胚,不让早恋的时候吧,和大人老师玩无间道也要尝个鲜,带着奶糖味的小情书谁没写过?勾个手指头就能兴奋得一身冷汗,那做作的小早恋是一边被残酷镇压,一边拼命萌芽,终于熬到了毕业成年,到了法定婚龄了,却发

现,即使每天揣着 9 块钱和户口本,身边却没有了那个牵着你去民政局照相的人。

你们那个时代,你翻过一座山,我越过一条河,二人见了面。男的不秃不秃,女的不懒不懒,便凑在了一起,物质匮乏,愿望简单,一心喂饱孩子,供养老人,于是踏踏实实过上了一生。而我们不一样,我们的爱情从滋生的时候起,便被附上了这个时代的压力和特点,记代价,算得失。四周充满着诱惑,它比你们想象的脆弱得多。

我无法把我那段错误的感情经历从开始到结局每一个细节抽丝剥茧讲给你们听。那些好日子的时候,我赖在你们的床上,抱着抱枕,羞答答地说那小子多疼我;可是当它变质的时候,我不愿对你们哭诉我有多么伤心、我多么像是一个人演了一场苦情大戏,因为既然它被定位为“错误的”,那么这些开心和悲伤,在我的成长路上,不过是点缀路边的小鲜花和小牛粪。我只需要告诉你们,我已经又好好的了,活蹦乱跳,仍然充满着期待和幻想,你们家姑娘不白也不美,就是靠着那股子愚善良,怎么也能捞到个好我这口欲罢不能的!

爸爸妈妈,估计上帝是随机发货的,我那口子就是运气背了点,被排的朝后了,此时,他也一定闻到了我那大老远就散发出的大龄库存剩女的味道,玩命儿朝这赶呢。我可是他的肋骨,这么些年,他肯定活得比我还空落落的。咱不跟人比早,咱跟人比往后幸福。至于孙子,您二老就先借隔壁老孔家的玩玩,玩累了再还人,等我跟我儿子他爹会合了,怎么也得给你们生个嫡亲的。

在与我相遇的路上困难重重,你们那苦命的半个儿子,不是在披荆斩棘就是在准备动身的路上了,你二老能不能不急,稍稍等着他点?

轻松一刻·

*最近正在起草一部书,内容是介绍咱们中华五千年历史上关于吃的文化,相信吃货们看了这部书一定会胃口大开,书名都想好了,就叫《吃史》。

*现在的年轻人真不容易,出去吃饭老是被长辈骂作“低头族”。我老爸就老是骂我:“出来吃饭要多跟人家交流,老是低头吃饭胖死你!”

*看了一些古装剧,女主病了男主端着一碗中药在那里一勺一勺地喂,对此,我只想道:“你们城里人真会玩,我喝中药都是一口闷,太TM苦了。”

*曾经带“土”字的东西就是低级的,现在带“土”字的如“土鸡蛋”“土猪肉”“土豪”等都成高级货了!听着他们天天叫我“老土”,叫得我我心里美美的!

*有些年轻人,一毕业就到某些大型国企和机关中工作。每天没什么事儿,就是吃饭喝酒,福利好得不得了。人生还没有奋斗过就开始养老,自己的理想被丢在一旁,用民脂民膏来享受特权。对于这样的年轻人,我只想问你们四个字:我能去不? (易经)

妙言要道·

此路不通,不如拐弯

素缙

大师走在路上,见一位老者在路边哭泣,便问为何。老人擦干泪,对大师说:“想我这些年,省吃俭用,全力供我儿考取功名,可我儿不争气,屡试不第。去年又去赶考,不想路遇劫匪,抢光了他的盘缠,幸遇一位卖葵子花的老人救了他。本想着我儿会不折不挠,重拾信心,可他却贪图安逸,和那老人的女儿结为夫妻,随着那老人干起了卖葵子花的买卖。这个不争气的家伙,十几年寒窗苦读,就这样白白放弃,枉费我一片苦心,我越想越窝囊,不如了却此生算了……”

大师默默地听完,开口问老者:“施主为何执着你儿考取功名。”

老者叹了一口气,对大师说:“考取功名是我一生的梦想,可我从孩童考到了不惑之年依然不第,最终还是秀才,我就希望我儿能够继承我志,完成我的心愿。可他却如此不争气,这回我一点希望也没有了。”

大师笑了,对老者说:“施主这一生生活如何?”

“可谓穷苦。我和老伴儿一年四季吃不上一顿肉,省吃俭用供我儿考学。可怜我这命不好,到头来一场空。”老者悲伤地说。

“你儿现在生活如何?”大师又问。

“他考取功名不行,可还算经营有道,生活有了积蓄,前些日回家孝敬了我一些银两,我苦劝他再读,可他说学以致此,无力再读。这不,刚才又走了,我想追都追不上。”

“走得好!”大师高声地说。

老者一惊,立即气愤地说:“大师怎么落井下石?”

“如果你坚持让你儿考取功名,你的今天就是他的明天。”大师严肃地说。

老者听后不语,愣在了那里。

“此路不通,不如拐弯。”大师说完,转身离开。

你说我说·

说爱,要趁早

敏敏

一对夫妻庆祝结婚 50 周年,亲朋好友在礼堂为他们开了个盛大的庆祝会。参加完庆祝会之后,老夫回到祥和宁静的家中。

他们一整天都在兴奋地与亲友交谈,所以一直没顾得上吃点食物。因此,他们决定在睡觉前喝点牛奶,吃些面包。

他们坐到了餐桌前,老先生拿出一块新鲜面包,切下尾端递给老伴。老太太望了这片面包多时,忽然大吼道:“50 年了,你总是把面包的屁股切

给我,为什么?你就不能把中间那段给我吃?哪怕只有一次!”老太太怒气冲天。

一旁的老先生呆住了,显然他对老太太突发的雷霆之怒惊讶不已。

良久,老先生才小声地嘟囔了一句:“可是,亲爱的,我最喜欢的就是这一片啊!”

看完这个小故事,我的心里感慨良久,老先生爱了妻子一辈子,他可以将自己最爱的东西给她,他认为自己做得很好,却没有想到,因为没有早一点将这份爱的心意

说出来,两个人彼此误会了那么多年。

生活中的我们是不是也常犯这样“美丽”的错误呢?

因为害羞,因为惰性,因为主观,我们以为别人可以明了自己的心迹,没有及时将爱说出来,疏忽了对亲人、对爱人的表白,当有朝一日醒悟的时候空留悔恨。张爱玲说过:出名要趁早啊,来得太晚的话,快乐也就不那么痛快。而我觉得,说爱,也要趁早啊!说得太晚的话,只怕那份爱不够圆满。